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11. 5.-6. 11., Muzeum  hlavního  města  Prahy , Na Poříčí 52, Praha 8, http://www.muzeumprahy.cz 
Nejstarší předměstí Prahy je již třetí ze série výstav, které Muzeum  hlavního  města  Prahy  připravilo 
v poslední době na téma historie a proměny starých pražských předměstí. Počátky Karlína sahají do 
let 1816-1817, kdy byl z úředního podnětu na území východně od Špitálské (Poříčské) brány založen. 
Tomu předcházelo starší osídlení Špitálska, jak se toto území řádu křižovníků s červenou hvězdou ve 
středověku nazývalo. Karlín se stal záhy stejně jako Smíchov průmyslovým předměstím Prahy, kde se 
nejprve v první polovině 19. století dařilo textilnímu průmyslu a v druhé polovině století strojírenským 
podnikům. Karlín však k sobě poutal pozornost svým neobvyklým racionálně urbanistickým řešením 
domovní zástavby. To spočívalo v systému pravoúhle uspořádaných ulic, v nichž vyrostly bloky jedno- 
až dvoupatrových domů, postavených v pozdně klasicistním (empírovém) slohu. Výstava podrobně 
sleduje vývoj Karlína a jeho proměn zejména do počátku 20. století, některé jeho změny až do doby 
nedávné. Na počátku 20. století byla předměstská obec povýšena na město (1903) a po vzniku 
Československa se Karlín stal součástí hlavního města. 
Řada dalších trojrozměrných exponátů je na této výstavě prezentována poprvé "veřejnosti budou 
představeny např. portréty nejstarších karlínských starostů a předsedů představenstva Občanské 
záložny v Karlíně a vystaveny budou také drobnější předměty, spojené například s rozvojem 
karlínského školství, stavbou novorenesanční radnice nebo návštěvou Františka Josefa I. v Karlíně. 
Elektrotechnický závod vynálezce ing. F. Křižíka připomenou jeho zdokonalené obloukové lampy, 
které osvětlovaly Karlín od roku 1894. K výstavě vydalo Muzeum  hlavního  města  Prahy  
stejnojmennou publikaci, která zájemce o pražskou historii podrobněji seznámí s vývojem a 
proměnami tohoto pražského předměstí. 
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